

BİRİNCİ BASAMAK SAĞLIK KURUMU AYLIK ÇALIŞMA BİLDİRİSİ
(Form 023)

FORMUN DOLDURULMASI

Formun ön yüzü üst bölümündeki İl, İlçe, Toplum Sağlığı Merkezi, Aile Sağlığı Merkezi, Aile Hekimliği Birimi ve tarih bölümleri tam olarak doldurulur.

Bu bildirim doğru olarak doldurulmalıdır. Aksi takdirde veri kaybı veya 013'le, FKÜ kan örneği sayısı vb rakamlarla 023'e ilk kez kaydedilecek bebek sayısı arasında uyumsuzluk olacaktır.

Muayene Sayısı: Aile hekimliği biriminde yapılan toplam muayene sayısı yazılır. Yapılan sevkler de bu rakamın içinde yer almalıdır.

Sağlık Kurumuna Sevk: Muayene edilenlerin kaç tanesi sevk edildiyse o rakam yazılır. (SKS/MS *100= hasta sevk oranını verir. **Döner sermaye birimine giden evraktan farklıdır!**)

Küçük Cerrahi Müdahale: Sürür atma, büyük yanık pansumanı, apse açma gibi yapılan işlemler yazılır.

Adli =

Klasik Otopsi Sayısı: Aile Hekimince o ay içinde yapılan otopsi sayısı yazılır.

Adli Rapor sayısı : Aile Hekimince o ay içimde yapılan Klasik otopsi harici ölü muayeneleri + adli rapor toplam sayısı yazılır.

Toplam: Klasik otopsi sayısı ile adli rapor sayılarının toplamı yazılır.

Defin ruhsatı sayısı: Adli olmayan nedenlerle yapılan ölü muayeneleri sonucu verilen defin ruhsatları bu bölüme yazılır. Klasik otopsi ve adli ölü muayenesi sonucunda verilecek defin ruhsatı adli tabip tarafından doldurulur.

Laboratuvar çalışmaları: Bu bölüm, laboratuvar çalışması yapan birimler tarafından ilgili kayıtlardan yararlanarak doldurulur. Bu bölüme parametre değil kişi veya alınan tüp sayılarına manüel çalışmalarda eklenerek yazılır.

DOĞUMLAR :

Hastanede : Bu bölüme Gebe durumu bölümünde doğum yaptığı ifade edilen gebelerin hastanelerde doğum yapanlarının sayısı yazılır.

Hekim : Gebe durumu e bölümde doğum yaptığı ifade edilen gebelerin kaç tanesinin hastane dışında Hekim yardımıyla doğum yaptığını gösterir.

Ebe : Gebe durumu e bölümde doğum yaptığı ifade edilen gebelerin kaç tanesinin **hastane dışında** ebe yardımıyla doğum yaptığını gösterir.

Diğer Sağlık Personeli Yardımı İle : Gebe durumu e bölümde doğum yaptığı ifade edilen gebelerin kaç tanesinin **hastane dışında** hekim, ebe haricindeki sağlık personeli yardımıyla doğum yaptığını gösterir.

Sağlık personeli yardımı olmadan : Gebe durumu e bölümde doğum yaptığı ifade edilen gebelerin kaç tanesinin sağlık personeli desteği olmadan tek başına ya da sağlık personeli haricindeki insanların yardımıyla doğum yaptığını gösterir

Toplam : Yukarıdaki rakamların toplamı olup gebe durumu e bölümünde yazılı rakama eşit olmalıdır.

İZLEMLER: İzlemler yapılırken bilgiler kartlar üzerine işlenmelidir. İzlemler hem izlemlerin daha kaliteli olması hem de personelin gücünün verimli kullanılması açısından Aile hekimliği biriminde yapılmaya çalışılmalı, izlemlerini aksatanlar bölgenin sorumlusu

tarafından tekrar ziyaret edilmelidir. (Mobil hizmetlerde şartların elverdiği maksimum ölçüde hizmet verilmelidir.) Yapılan izlemlerin nihai hedefi anne ölüm hızı, bebek ölüm hızı ve perinatal ölüm hızını azaltmaktır. Ay içindeki yapılan tüm izlemler bu bölüme kaydedilir.

GEBE: Ay içinde izlemi yapılan gebeler gebe-lohusa izlem fişine işlenir ve izlem toplamı bu bölüme yazılır.

LOĞUSA: Ay içinde izlemi yapılan loğusa izlem fişine işlenir ve izlem toplamı bu bölüme yazılır.

BEBEK: Ay içinde izlenen 0-11 aylık bebekler bebek izlem fişine işlenir ve sayı bu bölüme yazılır.

ÇOCUK: Ay içinde izlenen 12–59 ay arası çocuklar çocuk izlem fişine işlenir ve sayı bu bölüme yazılır.

15-49 YAŞ KADIN: Ay içinde izlenen 15–49 yaş bekar-evli tüm kadınlar 15–49 kadın izlem fişine işlenir ve izlem sayısı bu bölüme yazılır.

BÜTÜN ÖLENLERİN YAŞ VE CİNS GRUPLARINA GÖRE DAĞILIMI

Aile Hekimliği bölgesinde ay içinde vuku bulan tüm ölümler yaş ve cins gruplarına ayrılarak bu bölüme kaydedilir. Bu bölüme kayıt yapmak için defin ruhsatı verilmiş olması **zorunlu değildir**. Tespit edilen ölümlerden neonatal ölüm, bebek ölümü, anne ölümü gibi özellik arz eden ölümlerle ilgili formlar doldurulur. İdeal olanı olayın olduğu ayda bilgiyi aktarmak olsa da, doğru bilgi gecikmeli de olsa elde edildiği zaman bu bölüme işlenmelidir. Formun arka yüzünde öldüğü gösterilen gebe, loğusa, bebek (ölü doğan bebek bu kısımda gösterilmez.) ve çocuk aynı zamanda bu kısımda da gösterilmelidir.

HALK EĞİTİMİ VE HİZMETİÇİ EĞİTİMLERİN SEANS SAYILARI

SEANS: Önceden planlanmış ve birden fazla kişinin katıldığı eğitimler demektir.

HALK eğitimi; Aile hekimliği biriminde çalışanların konu başlıklarına göre halka yaptığı eğitimi,

HİZMETİÇİ eğitim birim çalışanlarının diğer arkadaşlarına konu başlıklarına göre verdiği eğitimi ifade eder. Eğitim çalışmaları aylık çalışma bildirimlerinden derlenerek konu başlıklarına göre gruplandırılarak doldurulur. Seanslara katılan kişi sayısı değil konulara göre yapılan seans sayısı yazılır.

GEBE DURUMU

- a- **Geçen aydan devreden:** Bir önceki ayın çalışmasının ay sonu mevcudu yazılır
- b- **Bu ay içinde tespit edilen:** Sağlık hizmeti talebiyle AHB başvuran ya da 15–49 yaş kadın izleminde gebe oldukları tespit edilen kadınlar gebe-lohusa izlem fişleri çıkarılarak bu bölüme kaydedilir
- c- **Başka bölgeden gelen:** Gebe bir kadın başka bir bölgeden AHB bölgesine taşındığında bu bölüme kaydedilir.
- d- **Bu ay içinde düşük yapan:** Gebe-lohusa izlem fişi çıkarılarak izlenmeye başlanan kadınlardan istemli ya da spontan düşük yapan kadınlar bu bölüme kaydedilir. 22.haftayı tamamlamadan önce sonlanan gebelikler düşük olarak kabul edilir. Düşük lohusa olarak kabul edilmediği için 023 formunda lohusalığa

geçirilmez. Düşük bebekte ölü doğuma yazılmaz. Ancak kadının düşüğe bağlı komplikasyon sonucu ölümü halinde anne ölümü olacağı için bir süre takip edilmelidir.

- e- **Bu ay içinde doğuran:** Gebe-lohusa izlem fişi çıkarılarak izlenmeye başlanan kadınlardan ölü (22 haftadan sonraki haftalarda gebelik sonlanması düşük değil ölü doğum olarak kabul edilir.) ya da canlı bebek doğurdıkları saptananlar bu bölüme kaydedilir. Doğum yapan kadınlar lohusalığa geçerler
- f- **Bu ay içinde ölen:** Gebeliğin ilk gününden doğum anına kadar dönemdeki ölümler gebe ölümü olarak kabul edilir ve bu bölüme yazılır. Anne ölüm formu doldurulur.
- g- **Bölgeden ayrılan:** AHB ETF bölgesinden ayrıldığı kesin olan ya da son 3 ayda 3 kez yapılan izleme rağmen bulunamayan gebe bölgeden ayrılarak takipten çıkarılır.
- h- **Ay sonu gebe mevcudu:** $(a+b+c) - (d+e+f+g)$ Ay sonu gebe mevcudunu verir. Gebe dosyasında kaç gebe izlem kartı varsa ay sonu mevcut o rakama eşit olmalıdır. Ay sonu gebe mevcudu O yaş hedef nüfusun yarısı civarında ise gebe mevcudu yeterlidir.. Ancak bu rakam çok azalmışsa 15-49 yaş kadın izlemi yapılarak sahadaki gebeler kayıt altına alınmalıdır.
- i- **Doğum anında ölen gebe sayısı:** Doğum anında ölen gebe yazılır. Anne ölüm formu doldurulur.

LOHUSA DURUMU

- a- **Geçen aydan devreden:** Bir önceki ayın çalışmasının ay sonu mevcudu yazılır.
- b- **Bu ay içinde tespit edilen:** Bu ay tespit edilen bebek bölümüne kaydedilen bebeklerin annesi lohusa ise bu bölüme kaydedilerek lohusa tespiti yapılır. Başka bölgeden gelen ve bu ay lohusalığa geçen bölümlere işlenen lohusalar buraya işlenmez.
- c- **Başka bölgeden gelen:** Lohusalık dönemindeyken AHB bölgesine taşınan kadınlar bu bölüme kaydedilir. Eğer bölgeye taşınmadan önce ölü doğum yapmışsa bebeği olmayabilir.
- d- **Bu ay loğusalığa geçen:** Gebe izlem fişleri çıkarılarak doğum yaptığı tespit edilenler lohusalığa geçirilir. Ve bu bölüme kaydedilir. Bu bölüme kaydedilen tespit edilene ve başka bölgeden gelene işlenmez. (mükerrer kayıt olur. Ay sonu lohusa mevcudu ile lohusa dosyasındaki kart sayısı birbirini tutmaz).
- e- **Bu ay içinde ölen:** Lohusalık döneminde öldüğü tespit edilen kadınlar bu kısma kaydedilir. Lohusa dönemindeki ölümler anne ölümüdür. Anne ölüm formu doldurulur.
- f- **Bölgeden ayrılan:** Lohusa döneminde AHB bölgesinden ayrıldığı bilinen yada 3 ay içinde 3 kez arandığı halde bulunamayan kadınlar AHB ETF bölgesi dışına çıkarılır. Eğer adres değişikliği AHB kendi bölgesi içinde ise bölge dışına çıkarılmaz.
- g- **Bu ay lohusalıktan çıkan:** 6 haftalık lohusalık dönemini bitiren kadınlar lohusalıktan çıkarılır.
- h- **Ay sonu loğusa mevcudu:** $(a+b+c+d) - (e+f+g)$ ay sonu loğusa mevcudunu verir. Lohusa izlem dosyasında izlenen kaç lohusa kartı varsa ay sonu mevcut o sayıya eşit olmalıdır.

BEBEK DURUMU

- a- **Geçen Aydan Devreden:** Bir önceki ayın çalışmasının ay sonu mevcudu yazılır.

- b- **Bu ay içinde tespit edilen:** ETF bölgesinde ikamet eden ancak daha önceden *gebelik tespiti yapılmamış* bir kadın tarafından doğrulmuşsa kartı çıkarılarak bu kısma kaydedilir. Bu bölüme yapılan bebek kaydı, tespit edilmesi gereken bir gebenin tespit edilmediğinin göstergesidir. c veya d bölümüne kaydedilen bebekler bu bölüme kaydedilemez. Aksi takdirde mükerrer kayıt olur. Kart sayısı ve ay sonu mevcut birbirini tutmaz.
- c- **Başka bölgeden gelen:** Başka AHB bölgesinden taşınarak gelen bir ailenin bebeği tespit edilmişse bu bölüme kaydedilir.
- d- **Bu ay içinde Canlı Doğan:** AHB ETF bölgesinde ikamet eden daha önceden gebe kartı çıkarılan ve takip edilen gebe bir kadın tarafından doğrulan bebek buraya kaydedilir. Bu bölüme kaydedilen bebek b ve c bölümüne kaydedilmez. Çoğul doğum yoksa; doğuran gebe, loğusa'lığa geçen sayı canlı ve ölü doğan bebek sayıları toplamına eşit olmalıdır. Çoğul doğum varsa doğan bebek sayısı çoğul doğumun özelliğine ve adedine göre o kadar fazla olmalıdır.
- e- **Bu ay içinde Ölen:** 0–11 aylık dönemde ölen bebekler bu bölüme kaydedilir. Ölümü göstermek için defin ruhsatı vermiş olmak gerekmez. Bebek ölüm hızının hesaplanabilmesi için tüm birinci basamakların bu bölümü noksansız doldurması gerekir.
- f- **Bölgeden Ayrılan:** Takip ettiğiniz bebek 11 ayını bitirmeden bölgeden ayrılırsa bu kısma kaydedilir. Yaz tatili, çalışma amaçlı mevsimsel göçler gibi durumlarda bölge dışına çıkarılmaz. Çünkü bu gibi bölgeden geçici ayrılanlar gittikleri bölgeler tarafından 023'e kaydedilmez.
- g- **Bebeklikten Çıkan:** 11 ayını bitiren bebekler bebeklikten çıkarılır. Mobil hizmet eksikliği veya mevsim şartlarından dolayı bebeğe ulaşmakta gecikildiğinde ulaşmaya kadar izlem kartı bebek dosyasında tutulmalıdır.
- h- **Ay Sonu Bebek Mevcudu:** $(a+b+c+d)-(e+f+g)$ Formülü ay sonu bebek mevcudunu verir. Bebek mevcudu kadar bebek dosyasında bebek-çocuk izlem fişi olmalıdır.
- i- **Ölü Doğan Bebek Sayısı:**

COCUK DURUMU

- a- **Geçen Aydan Devreden:** Bir önceki ayın çalışmasının ay sonu mevcudu yazılır.
- b- **Bu ay içinde tespit edilen:** ETF'ye kayıtlı veya yeni kaydı yapılan 12–59 ay arası çocuklardan bebek-çocuk izlem fişi ilk kez çıkanlar bu kısma kaydedilir.
- c- **Başka bölgeden gelen:** AHB ETF bölgesine yeni taşınan 12–59 ay arası çocuklar bu kısma kaydedilir.
- d- **Bu Ay Çocukluğa Geçen:** Daha önceden bebek durumu kısmında kayıtlı olan bebeklerden 11ayını bitirip bebeklikten çıkanlar (sayı değiştirilmeden) çocukluğa geçer ve bu kısma kaydedilir.
- e- **Bu ay içinde Ölen:** 12–59 aylık dönem içinde ölen çocuklar bu kısma yazılır. Beş yaş altı çocuk ölüm hızını hesaplamak için mutlaka izlemler yapılarak çocukların yaşayıp yaşamadığı tespit edilmelidir.
- f- **Bölgeden Ayrılan:** Çocukluk döneminde AHB ETF bölgesinden göç edenler bu kısma kaydedilir. Ailesinin yaz tatili ve çalışma gibi nedenlerle kısa sürelerle bölge dışına çıktığı durumlarda kayıtlarda bölge dışına çıkarılmaz. Sorumluluk ailenin ikamet AHB bölgesinde kalmaya devam eder. Çünkü bu gibi durumlarda gittiği bölgedeki AHB bu çocuğu 023'e kaydetmez

- g- **Çocukluktan Çıkan:** 59 ayını bitiren çocuklardan yaşadıkları ispatlananlar çocukluktan çıkarılır. Mobil hizmetten ya da hava şartlarından kaynaklanan aksaklıklarda çocuğu görene kadar kart çocuk dosyasında tutulmaya devam eder.
- h- **Ay Sonu Çocuk Mevcudu:** $(a+b+c+d) - (e+f+g)$ formülü ay sonu çocuk mevcudunu verir. Ay sonu çocuk mevcudu kadar çocuk dosyasında çocuk izlem fişi olmalıdır.

DÜŞÜK DOĞUM AĞIRLIKLIL BEBEK

Doğum ağırlığı 1500gr'ın altında olan: Ölü doğan ve canlı doğan bebeklerin ağırlığı bu tanıma uyanların sayısı bu kısma yazılır.

Doğum ağırlığı 1500–2500 gr. arası olan: Ölü doğan ve canlı doğan bebeklerin ağırlığı bu tanıma uyanların sayısı bu kısma yazılır.

PREMATURE DOĞUM SAYISI

Gebeliğin 37 hafta tamamlanmadan (ya da 259gün) sona ermesidir. Bu doğumlar prematüre olarak tanımlanmaktadır. Canlı ya da ölü Doğan bebeklerin kaç tanesinin prematüre doğduğu bu bölüme kaydedilir. Verilen sağlık hizmetlerinin önemli bir göstergesidir.

ÇOĞUL DOĞUMLAR	
Özelliđi	Sayısı
İkiz bebek	Bu ay içinde doğum yaptığı ifade edilen kadınlardan (Gebe durumu e bölümüne yazılan) çođul doğum yapanların sayısı ve türü bu kısma yazılır.
Üçüz bebek	
Dördüz bebek	
Beşiz bebek	
Altız bebek	

Diş Sađlığı Bölümü: Bu bölüm, diş hekimi olan kurumlarda diş hekiminin çalışma formuna göre doldurulur.